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Мінекономіки про термін укладення
прямого договору після відміни відкритих
торгів

У цій статті поговоримо про строк укладення прямого договору після відміни
відкритих торгів, зокрема за яких умов можна скористатись пп. 6 п. 13
Особливостей у наступному році, якщо відкриті торги не відбулись у
попередньому.

На офіційному сайті Мінекономіки оприлюднено такий запит від Радника: чи є
визначений термін укладання прямого договору після відміни відкритих торгів у разі
неподання жодної пропозиції?

Наприклад: торги не відбулися 30.12.2023, а 01.02.2024 буде укладений прямий договір з
цієї підстави.

У випадку, якщо замовник запланував здійснення закупівлі, відобразив її в річному плані
та оголосив закупівлю за процедурою відкриті торги, орієнтуючись на наявні власні
потреби у предметі закупівлі саме на 2023 рік, вважаємо, що відміна у 2023 році
процедури відкритих торгів, у тому числі частково (за лотом), через відсутність достатньої
кількості тендерних пропозицій унеможливлює укладання прямого договору за
підпунктом 6 пункту 13 Особливостей у 2024 році, оскільки закупівля, проведена у
минулому році, відображає фактичну наявну потребу в закупівлі 2023 року та вимагає
реєстрації бюджетних та фінансових зобов’язань з подальшим здійсненням відповідних
платежів попереднього бюджетного періоду за рахунок видатків наступного періоду, що
суперечитиме бюджетному законодавству.

Для забезпечення потреби у певному предметі закупівлі у наступному році (2024)
замовник може наприкінці поточного року (2023) розпочати закупівлю, зокрема шляхом
проведення відкритих торгів.

За умови правильного оприлюднення річного плану в частині відображення
потреби саме на 2024 рік не бачимо перешкод для замовника щодо застосування
підпункту 6 пункту 13 Особливостей у 2024 році, адже результатом укладання
прямого договору по пункту 13 буде забезпечення наявної потреби 2024 року, що
відповідатиме бюджетним та фінансовим зобов’язанням даного бюджетного періоду.

Чи згодні ви з нашим твердженням?
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Позиція Мінекономіки щодо строку укладення прямого
договору після відміни відкритих торгів

У відповіді Мінекономіки на запит № 78/2024 зазначено, зокрема, таке: «Відносини у
сфері публічних закупівель регулюються Законом України „Про публічні закупівлі“ (далі —
Закон), який визначає правові та економічні засади здійснення закупівель товарів, робіт і
послуг для забезпечення потреб держави, територіальних громад та об’єднаних
територіальних громад.

З 19.10.2022 на період дії правового режиму воєнного стану в Україні та протягом 90 днів
з дня його припинення або скасування замовники, що зобов’язані здійснювати публічні
закупівлі товарів, робіт і послуг відповідно до Закону, проводять закупівлі відповідно до
Закону з урахуванням особливостей здійснення публічних закупівель товарів, робіт і
послуг для замовників, передбачених Законом, на період дії правового режиму воєнного
стану в Україні та протягом 90 днів з дня його припинення або скасування, затверджених
постановою  Кабінету Міністрів України від 12.10.2022 № 1178 (в редакції постанови
Кабінету Міністрів України від 12.05.2023 № 471) (далі — Особливості), яка прийнята
Урядом на виконання вимог Закону.

Так, відповідно до пункту 14 Особливостей закупівля відповідно до цих особливостей
здійснюється замовником на підставі наявної потреби або в разі планової потреби
наступного року (планових потреб наступних періодів). Запланована закупівля,
незалежно від її вартості, включається до річного плану закупівель замовника відповідно
до статті 4 Закону.

Згідно з підпунктом 6 пункту 13 Особливостей придбання замовниками товарів і послуг
(крім послуг з поточного ремонту), вартість яких становить або перевищує 100 тис.
гривень, послуг з поточного ремонту, вартість яких становить або перевищує 200 тис.
гривень, робіт, вартість яких становить або перевищує 1,5 млн гривень, може
здійснюватися шляхом укладення договору про закупівлю без застосування відкритих
торгів та/або електронного каталогу для закупівлі товару у разі, коли відмінено відкриті
торги через неподання жодної тендерної пропозиції для участі у відкритих торгах у строк,
установлений замовником згідно з цими особливостями, у тому числі за лотом.

При цьому предмет закупівлі, його технічні, кількісні та якісні характеристики, проект
договору про закупівлю, а також вимоги до суб’єкта, з яким укладається договір про
закупівлю, не повинні відрізнятися від вимог, що були визначені замовником у тендерній
документації (крім вимог, визначених пунктом 47 цих особливостей), та сума договору про
закупівлю не може перевищувати очікувану вартість предмета закупівлі, зазначену
замовником в оголошенні про проведення відкритих торгів, які відмінено через відсутність
достатньої кількості учасників процедури закупівлі (учасника процедури закупівлі), з
урахуванням прийнятного відсотка перевищення ціни тендерної пропозиції учасника
процедури закупівлі над очікуваною вартістю предмета закупівлі, якщо такий прийнятний
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відсоток був зазначений у тендерній документації.

За результатами закупівлі, здійсненої відповідно до цього пункту, замовники
оприлюднюють в електронній системі закупівель звіт про договір про закупівлю,
укладений без використання електронної системи закупівель, відповідно до пункту 3-8
розділу X „Прикінцеві та перехідні положення“ Закону.

У разі укладення договору про закупівлю відповідно до цього пункту замовник разом із
звітом про договір про закупівлю, укладений без використання електронної системи
закупівель, оприлюднює в електронній системі закупівель договір про закупівлю та
додатки до нього, а також обґрунтування підстави для здійснення замовником закупівлі
відповідно до цього пункту.

Обґрунтування у вигляді розпорядчого рішення замовника або іншого документа
готується уповноваженою особою або іншою службовою (посадовою) особою замовника та
погоджується (затверджується) керівником замовника або іншою особою, визначеною
керівником замовника. Звіт про виконання договору про закупівлю, укладений відповідно
до цього пункту, не оприлюднюється замовником в електронній системі закупівель.

Отже, виходячи з положень пунктів 13 і 14 Особливостей, замовник може здійснити
закупівлю шляхом укладення прямого договору, з підстави відміни відкритих торгів через
неподання жодної тендерної пропозиції для участі у відкритих торгах у строк,
установлений замовником згідно з цими особливостями, у тому числі за лотом з
урахуванням того, для забезпечення потреби якого року здійснюється закупівля.

Так, для потреб поточного року такі закупівлі (процедура відкритих торгів та прямий
договір) мають бути проведені в одному році.

У разі ж, якщо закупівля шляхом застосування відкритих торгів для забезпечення
невідкладних потреб у товарах, роботах і послугах для наступного року не відбулася
через неподання жодної тендерної пропозиції для участі у відкритих торгах у строк,
установлений замовником згідно з цими особливостями, то замовник може враховувати
таку закупівлю для застосування підпункту 6 пункту 13 Особливостей в наступному році.

При цьому зазначаємо, що ураховуючи частину другу статті 19 Конституції України, а
також відповідно до норм Закону та Положення про Міністерство економіки України,
затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 20.08.2014 № 459 (зі змінами),
до компетенції Мінекономіки як Уповноваженого органу не належить визначення
правомірності дій суб’єктів сфери публічних закупівель в конкретних випадках».

Тож рекомендуємо замовникам враховувати факт того, для потреб поточного чи
наступного року здійснюється закупівля, якщо ви опинились у ситуації, що ми описали в
цій статті, та зазначати коректно рік, для потреб якого здійснюється закупівля.

Користуйтесь розділом «Закупівлі за пунктом 13 Особливостей» для ознайомлення із
взірцями документів за цією тематикою та ще більше роз’яснень від Мінекономіки ви
знайдете в розділі «Книги», а саме в електронній книзі «Консультації Мінекономіки з
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публічних закупівель»:

Читайте також:

«Вісімнадцяті зміни до Особливостей набули чинності 17.11.2023»;

«Порівняльна таблиця дев’ятнадцятих змін до Особливостей № 1178! Медичні
закупівлі зазнають змін (upd)»;

«Двадцяті зміни до Особливостей набули чинності 13.02.2024: порівняльна таблиця»;

«Двадцять перші зміни до Особливостей: порівняльна таблиця».
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